



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系

新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系》。

文章指出，党的十八大以来，我们坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到，党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决，反腐败斗争形势依然严峻复杂，而且新情况新问题不断涌现，党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在。全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。全党必须永葆赶考的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。

文章强调，新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须以党中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的建设总要求，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全涵盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

文章从5个方面对健全全面从严治党体系作出部署。第一，健全上下贯通、执行有力的组织体系。党的领导、管党治党各项工作要落到实处，党的中央组织、地方组织、基层组织都必须坚强有力、顺畅运转。只有党的组织体系严密起来，党的各级组织政治功能和组织功能充分发挥出来，全面从严治党才能持续推进向纵深推进。严密党的组织体系，关键是坚持党中央权威和集中统一领导，根本在做到“两个维护”。第二，健全固本培元、凝心铸魂的教育体系，掌握科学理论、夯实思想根基，全面从严治党才有坚实支撑。必须抓好思想建设这个基础，坚持不懈推进党的创新理论武装，持之以恒加强党性教育，引导党员、干部把全面从严治党战略方针转化为自觉行动。第三，健全精准发力、标本兼治的监督体系。推进全面从严治党，要在真管严严，要在精准施治。要密切关注和分析研判党情党风新动向，坚持奔着问题去、对着根源治，既治标又治本，提高管党治党的精准性、实效性。第四，健全科学完备、有效管用的制度体系。全面从严治党政治性、原则性强，必须有一套科学完备的制度来规范。制度建设要与管党治党需要相适应、与党的各项建设相配套，全方位织密制度的笼子。同时，也要防止制度过于烦琐、陷入“制度陷阱”。要加强系统集成，使各项制度成为有机整体。第五，健全主体明确、要求清晰的责任体系。全面从严治党是全党的共同责任，必须分层分类建立健全责任体系，以明确责任、压实责任推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。

文章指出，健全全面从严治党体系、深入推进全面从严治党，中央政治局的同志要带好头、当表率，严于律己、严负其责、严管所辖，团结带领全党把党治理好、建设好，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

去年我省新建自然村组通硬化路2285公里

本报讯 近日，记者从2025年全省公路工作会议上获悉，过去一年，省公路事业发展中心深入推进“三抓三促”行动，圆满完成了各项目标任务。

在公路养护方面，全年修补油路73.84万平方米，实施国道省干线公路养护工程113项，总投资11.48亿元。完成G247线景泰至五佛段国家公路现代养护工程试点任务。高速公路PQI优等路率达88%，普通国道、省道PQI优良路率达到89.2%、74.8%。在保通保畅方面，交通运输部在我省开展了全国公路交通部省联合应急演练，通过10个科目全面展示了甘肃公路保通保畅和突发事件

(据《甘肃经济日报》)

2024年我市社会安全形势总体稳定

本报讯（记者王乐）2024年，我市坚持以高水平安全保障高质量发展，不断守好底线、筑牢防线。抗洪抢险取得胜利，社会治理持续加强，安全形势总体稳定，风险防范有力有效。

2024年，面对“7·22”暴洪灾害，市委带领全市上下众志成城，共克时艰，争分夺秒转移避险，妥善安置受灾群众，全力以赴抢险保畅，灾区群众生产生活迅速恢复，灾后恢复重建全面展开。

据了解，2024年，我市信访总量、刑事发案数、治安案件分别下降

件应急处置的典型做法。在农村公路建设方面，完成投资27.2亿元，2024年我省新建自然村组通硬化路2285公里，实施危桥改造148座、村道安防工程3702公里，新增通三级公路乡镇34个，农村公路通达深度和安全保障能力显著提升。

今年起，我省将启动实施普通国省干线公路路网优化提升行动。省公路事业发展中心将持续提升路网服务水平、应急保畅能力和创新发展动能，全力保障高速公路主骨架、普通国省干线公路大通道和农村公路“毛细血管”安全、便捷、畅通。

(据《甘肃经济日报》)

34.4%、35.7%、5.2%。配备驻村辅警2429人，选聘“双协员”3160人、义警2840人。创建全国民主法治示范村11个、省级170个、省级依法治校示范校41所。专门学校建成并运行。同时，深入开展安全生产治本攻坚三年行动，全面排查整治消防、矿山、燃气等领域安全隐患，高效应对森林草原火灾，全年未发生较大及以上生产安全事故。此外，开展打击非法集资、清理拖欠企业账款专项行动，统筹防范化解政府债务，全面完成高风险机构年度化险任务，政府隐性债务和法定债务风险总体安全可控。



破“圈”突围引活水 踏歌奋进逐浪高

——全市招商引资工作综述

本报记者 罗艳

察势者明，趋势者智。

招商引资决定了一个地方未来发展的增量，谁拥有优质的增量，谁就能抢占先机、把握主动，赢得未来。

2024年，我市深入实施“引大引强引头部”行动，不断更新招商举措，健全完善招商机制，持续优化营商环境，加力推进招商引资实现大突破。

数据显示，全市共签约招商引资合同项目300个，签约金额612.06亿元，同比增长31.14%，实现省外到位资金616.13亿元，到位资金同比增量191.97亿元，同比增速45.26%，近两年签约项目资金到位率81.66%，取得历史新高。

走出去、创新路，引进来、共发展。如今，一处处工地热火朝天，一个个项目高歌猛进，一批批企业茁壮成长，构筑了营商环境优、产业发展好、招引优势强的“磁力场”。

高位统筹推进，构建“大招商”格局

招商引资是经济增长的“源头活水”，是高质量发展的“新动能”。

在经济发展新常态下，如何提档升级、爬坡过坎？面对这一大考，我市坚持以上率下，把招商引资作为高质量发展的战略工程和重要引擎，持续擦亮“陇南招商”金字招牌，推动招商引资项目实现质的提升和量的增长。

“要以‘三抓三促’行动为载体，深化开展‘引大引强引头部’行动、‘优化营商环境提质增效’行动，加力突进招商引资，持续优化营商环境。”在去年召开的2024年全市招商引资暨优化营商环境大会上，市委书记张柯兵向全市干群发出了招商引资“动员令”，按下招商引资“快进键”。

落实到行动中，全市围绕发展方向向城市、产业定位，全面优化环境，放大优势，着力把陇南建设成为“近者悦、远者来”的投资创业的洼地、开发开放的热土。

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。

全市严格落实招商引资“一把手”工作机制，党政主要领导亲自谋划部署全年招商引资工作，向各县区、园区下达了招大引强和主导产业招商任务。

成立了招商引资工作机制，建立

市级领导分区域包抓联系工作机制。制定《陇南市2024年招商引资工作方案》，配套出台了《陇南市招商引资工作考核奖惩办法》等文件，形成了“1+N”招商工作体系。

制定了《陇南市规范招商引资行为促进招商引资高质量发展工作清单》，促进科学透明精准合规招商。建立投资机会清单、目标企业清单，深入谋划论证“场景+要素”招商项目，实时动态更新储备项目，线上线下宣传推介。

与此同时，各县区党政主要领导示范带动各级各部门主动积极作为，坚持带头赴外招商，对重要客商、重大项目、重大招商活动亲自接待、洽谈、协调、督办。

2024年，市县党政领导赴外招商268批次，邀请、接待客商考察和对接项目1160批次。精准对接一批大型头部企业，引进10亿元以上项目16个，亿元以上项目107个，签约落地金徽矿业江洛矿区铅锌矿选矿工程、两当县林麝养殖整县推广等项目。

多渠道发力，推动招商引资量质齐升

北京、上海、重庆、山东、四川、陕西……打开我市招商地图，足迹遍布五湖四海。

招商引资，是一个地区产业转型升级的重要抓手，更是发展的后劲所在。在区域竞争日益激烈的今天，招商引资如何实现从“量变”到“质变”？我市真抓实干，把“施工图”变为“实景图”——

紧抓节会招商。积极参加各类招商节会招商活动，“以会为媒、以节为引”，充分放大节会效应，举办参加北京、青岛、成都等地专题推介会26场次，签约智慧储能装备制造基地、宕昌县300千伏升压汇集站等一批重点项目。

深化产业链招商。7个产业链执行链长部门牵头14条特色优势产业链，逐链制定建设方案，绘制全产业链和链主企业图谱，形成了“一案、两图、三单”政策体系。

推进园区招商。大力推进标准化厂房建设，启动福建产业园建设，创建“智慧招商平台”，确定了酒类酿造、农特产品加工等6条产业链，大力开展精准招商。

(下转第二版)



2月15日，在武都区两水镇，天陇铁路关键性工程陇南西特大桥建设正有序推进。天水至陇南铁路正线全长208.357公里，设计速度160公里/小时，是我省第一条全额投资、自主修建的铁路工程，连接陇海铁路和兰渝铁路，铁路建成后将为区域经济发展注入新的动力。

本报记者冉创昌 摄

两当县：“四步走”破解基层治理“小马拉大车”问题

两当县高度重视基层治理体系和治理能力建设，坚持“减负”“轻车”“赋能”“爱马”四步走，着力破解基层治理“小马拉大车”问题，进一步增强基层干部干事创业动力、活力和能力，不断提升党建引领基层治理效能。

“减负”松绑 精简事项盘活基层

两当县认真落实《进一步做好清理规范基层组织“滥挂牌”问题持续推动为基层减负工作的通知》要求，督促各乡镇重点针对基层党组织“滥挂牌”，上墙制度及各类图册、开具证明事项等不规范问题逐村拉网式开展清理排查，清理村（社区）不规范挂牌215块，清理违规出具证明111份。大力推进精文减会，口径内下发全县性文件83个，同比减少73个，下降46%，召开全县性会议83场次，同比减少52场次，下降38%，工作科学化、规范化程度明显提升。下发全县《2024年县直部门督查检查考核计划》，40项计划全部完成，无随意督查、重复多头检查现象。关停注销新媒体平台65个，解散微

信工作群和QQ群270个，切实减轻基层干部“指尖之负”。

“轻车”提速 优化服务增效基层

“赋能”聚力 推动资源下沉基层

加强基层治理队伍建设，2024年为12个乡镇招录公务员14名，招聘专业化管理的村党组织书记12名，招募“三支一扶”人员4名。围绕基层干部能力素质短板和工作需要，针对不同类别人员举办全县村（社区）党支部书记、村（居）委会主任综合能力提升培训班，村（社区）文书业务能力提升培训班，农村党员致富带动能力提升暨村干部后备干部培训班等22期，培训1308人次，精准设置培训课程，提高培训的针对性和实用性，不断提高基层干部履职能力和工作水平。发挥社区“大党委”桥梁纽带作用，全县92个驻社区单位1157名在职党员到社区“双报到”，建立“平时组团服务、急时组团作战”机制，常态化参与社区民生实事项目和志愿服务，汇聚起基层治理强大合力。

“爱马”激励 关怀干部留才基层

两当县大力推进乡镇干部周转房建设，实现城区外12个乡镇干部周转房和乡镇机关“五小”工程全覆盖，让基层干部“住得好”。上调乡镇大灶补助标准至10万元，加强运行管理，在城区建设“青年人才共享食堂”4处，拨付补助资金19万元，让基层干部“吃得好”。完善“倾斜激励”机制，在公务员职级晋升、事业单位管理岗位职员等級晋升工作中，向乡镇基层一线、有驻村帮扶经历人员等出台激励政策，2024年晋升公务员职级及事业职员等級83人。建立完善夫妻双方长期在乡镇工作关爱机制和干部夫妻异地分居跨县调入关爱机制，办理夫妻双方长期在乡镇工作一方调入城郊乡镇或县直单位16人，让基层干部“待得住”，能够无忧服务于基层。

(来源：市委改革办)

锚定现代化
改革再深化